
 
 
ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ 
 
 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  «Β» ΣΤΗ   
Φ. 415.15 / 19 /09/Σ.31103   

 

  
          ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
          ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΝΑΥΤΙΚΟΥ 
          ΔΝΣΗ Β4 
          Αθήνα, 31 Αυγ 2009 
          
          

 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

 
1. Για τη συμμετοχή στο Διαγωνισμό : 
 

α. Αίτηση-υπεύθυνη δήλωση, όπως στο Υπόδειγμα  1, που 
θα συντάξουν και συμπληρώσουν οι ενδιαφερόμενοι, θεωρημένη για το γνήσιο της 
υπογραφής.  Οι ιδιώτες που έχουν εκπληρώσει όλες τις στρατιωτικές τους υ-
ποχρεώσεις ή μέρος αυτών και έχουν απολυθεί προσωρινά, να συμπληρώσουν 
με ιδιαίτερη προσοχή τα στρατολογικά τους στοιχεία στην αίτηση – υπεύθυνη δή-
λωση, για να μοριοδοτηθούν ανάλογα. Η επιβεβαίωση της ακρίβειας αυτών των στοι-
χείων, θα γίνει αυτεπάγγελτα από την Επιτροπή Ελέγχου Δικαιολογητικών η οποία 
εξουσιοδοτείται να ζητήσει από τα αρμόδια Στρατολογικά Γραφεία την αποστολή Πι-
στοποιητικού Στρατολογικής Κατάστασης Τύπου «Α». 

 
β. Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο και των δύο όψεων του 

δελτίου  αστυνομικής ταυτότητας (στρατιωτικής για τους υπηρετούντες) ή του διαβα-
τηρίου τους.  

 
γ. Αντίγραφο ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο πιστοποιητι-

κού (Τίτλου) Σπουδών των γραμματικών γνώσεων που απαιτούνται κατά περίπτωση 
ανάλογα με  τις δηλωθείσες ειδικότητες, σύμφωνα με  τo Παράρτημα «Α». Τα 
αποδεικτικά γραμματικών γνώσεων που έχουν εκδοθεί από μη δημόσια εκπαιδευτικά 
ιδρύματα πρέπει να είναι θεωρημένα από την αρμόδια κρατική αρχή. (π.χ. τα πιστο-
ποιητικά σπουδών των ιδιωτικών ΙΕΚ να είναι θεωρημένα από την αρμόδια υπηρεσία 
του ΟΕΕΚ κλπ).  Οι κάτοχοι τίτλων σπουδών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων του εξωτερι-
κού να καταθέτουν βεβαίωση ισοτιμίας με τα αντίστοιχα ελληνικά από την αρμόδια 
ελληνική κρατική αρχή καθώς και βεβαίωση αναγωγής του βαθμού του απολυτηρίου 
τους στην 20βάθμια κλίμακα (όπου απαιτείται). Οι μαθητές Λυκείου να καταθέτουν 
αποδεικτικό σπουδών της τάξης που έχουν αποφοιτήσει, και όχι της τάξης 
στην οποία σπουδάζουν. Οι απόφοιτοι Γυμνασίου – Λυκείου να καταθέτουν 
αποδεικτικό σπουδών από το οποίο να προκύπτει ο βαθμός αποφοίτησής 
τους. Από τα υποβαλλόμενα αποδεικτικά γραμματικών γνώσεων μοριοδοτεί-
ται μόνο ο ανώτερος τίτλος σπουδών, εκτός εάν οι γραμματικές γνώσεις της 
δηλωθείσας ειδικότητας απαιτούν συγκεκριμένο τίτλο σπουδών, όπου σ’ αυτή 
την περίπτωση μοριοδοτείται αυτός ανεξαρτήτως της υποβολής ανώτερου 
τίτλου σπουδών (πχ εάν για τη δηλωθείσα ειδικότητα απαιτείται πτυχίο ΙΕΚ 
και υποβληθεί από τον υποψήφιο ΕΠ.ΟΠ και πτυχίο ΤΕΙ, μοριοδοτείται το πτυ-
χίο ΙΕΚ). 

 
δ. Υπεύθυνη  δήλωση του άρθρου 8 του Ν.1599/86 συ-

μπληρωμένη όπως στο Υπόδειγμα 2,  θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής. 
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ε. Υπεύθυνη  δήλωση του άρθρου 8 του Ν.1599/86,  θεω-
ρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, στην οποία θα αναγράφονται εάν οι υπο-
ψήφιοι έχουν υποβάλλει ταυτόχρονα δικαιολογητικά συμμετοχής σε άλλο διαγωνισμό 
πρόσληψης ΕΠΟΠ (ΠΑ-ΣΛ). Σε περίπτωση που ο υποψήφιος υποβάλλει εκ των υ-
στέρων δικαιολογητικά συμμετοχής σε άλλο διαγωνισμό πρόσληψης ΕΠΟΠ (ΠΑ-ΣΛ), 
υποχρεούται να γνωρίσει στην αρμόδια επιτροπή υποβολής δικαιολογητικών, με νέα 
υπεύθυνη δήλωσή του, τη συμμετοχή του προκειμένου να ενταχθεί στις επιλογικές 
διαδικασίες.  

 
  στ.         Αντίγραφο Φύλλο Μητρώου (ΑΦΜ) (μόνο οι  άνδρες υ-
ποψήφιοι που εκπλήρωσαν όλες τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή μέρος 
αυτών και έχουν απολυθεί προσωρινά), από το οποίο να προκύπτει  η ημερομη-
νία κατάταξης , η ημερομηνία απόλυσης και απονομής ειδικότητας (ων). Το εν λόγω 
δικαιολογητικό, δεν υποβάλλεται από τους υποψήφιους, αλλά αναζητείται  
υποχρεωτικά αυτεπάγγελτα  από την Επιτροπή Ελέγχου  Δικαιολογητικών. 
 

 
ζ. Πλήρες Αντίγραφο Φύλλου Μητρώου (ΑΦΜ) από τη Μο-

νάδα που υπηρετούν, (οι υπηρετούντες). Για τους υπηρετούντες στο ΠΝ το ΑΦΜ 
θα εκδίδεται  και θα επισυνάπτεται στα υπόλοιπα δικαιολογητικά με μέριμνα της 
ΔΝΕ.  

 
η. Θετική εισήγηση για κατάταξη , για όσους υπηρετούν , 

από τον τελευταίο Διοικητή τους, (Υπόδειγμα 3) .  
 

θ. Αντίγραφο ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο αποδεικτικού 
γνώσης ξένων γλωσσών εφόσον είναι επιπέδου LOWER και αντίστοιχο ή PROFI-
CIENCY , καθώς και αντίγραφο ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο πτυχίου Προγραμμα-
τιστή Η/Υ εφόσον διαθέτουν, προκειμένου να μοριοδοτηθούν σύμφωνα με τα Κριτή-
ρια Επιλογής όπως φαίνονται στο  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  «Γ». 

  
             ι. Αντίγραφο ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο οποιουδήποτε 

άλλου αποδεικτικού γραμματικών ή τεχνικών γνώσεων ή επαγγελματικής εμπειρίας 
καθώς και  χρόνου προϋπηρεσίας σε συγκεκριμένη ειδικότητα,  αποδεικνυομέ-
νης  από βεβαίωση  ασφαλιστικού φορέα  και βεβαίωση  εργοδότη (Υπόδειγμα 11), 
που διαθέτουν οι ενδιαφερόμενοι, που θα ληφθεί υπόψη για την επιλογή τους και θα 
βαθμολογηθεί εφόσον εμπίπτει στα κριτήρια (Παράρτημα «Γ») της παρούσας.  

                              (1) Σε περίπτωση άσκησης ελεύθερου επαγγέλματος οι 
υποψήφιοι αντί βεβαίωσης εργοδότη να καταθέτουν υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/86 
με τα προαναφερόμενα στοιχεία, συνοδευμένη από ανάλογα δικαιολογητικά (π.χ. 
αντίγραφα τιμολογίων παροχής υπηρεσιών, βεβαίωση εγγραφής ως μέλους επαγ-
γελματικού σωματείου κ.λ.π.). H  προϋπηρεσία στις Ένοπλες Δυνάμεις στην ίδια ή σε 
αντίστοιχη ειδικότητα άλλου Κλάδου των Ενόπλων Δυνάμεων θα  αποδεικνύεται  με 
Αντίγραφο Φύλλο Μητρώου (ΑΦΜ) το οποίο θα αναζητείται αυτεπάγγελτα από 
την Επιτροπή Ελέγχου των Δικαιολογητικών, από το οποίο απαραίτητα να προκύπτει 
η ημερομηνία απονομής της ειδικότητας. 

                              (2)   Για εμπειρία η οποία έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή 
επιπλέον των λοιπών, κατά περίπτωση, δικαιολογητικών που απαιτούνται ο υποψή-
φιος να προσκομίζει: 
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                                      (α)  Βεβαίωση του εργοδότη στον οποίο απασχολή-
θηκε, στην οποία να αναγράφεται ο χρόνος και το είδος της απασχόλησης του υπο-
ψήφιου. 

                                      (β) Βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού οργανισμού, 
είτε πρόκειται για αμιγώς κρατική ή αμιγώς ιδιωτική ή μικτή ασφάλιση, όταν κατά το 
ισχύον νομικό καθεστώς του κράτους η ασφάλιση των εργαζομένων για συ-
γκεκριμένο επάγγελμα ή συγκεκριμένη σχέση εργασίας είναι υποχρεωτική. 

                                      (γ) Υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου στην οποία 
να αναγράφεται επακριβώς ο χρόνος απασχόλησης και το είδος της εμπειρίας του, 
τα στοιχεία του εργοδότη, φυσικού προσώπου ή της επωνυμίας της επιχείρησης αν 
πρόκειται περί νομικού προσώπου και βεβαίωση της αρμόδιας αρχής του κράτους 
στο οποίο απασχολήθηκε ότι  κατά το ισχύον νομικό καθεστώς του κράτους η 
ασφάλιση των εργαζομένων για συγκεκριμένο επάγγελμα ή συγκεκριμένη 
σχέση εργασίας είναι μη  υποχρεωτική. 
             (δ) Εάν η προϋπηρεσία του υποψηφίου δεν αντι-
στοιχεί στις ειδικότητες ΕΠ.ΟΠ που κατά σειρά προτεραιότητας επιθυμεί, τότε αυτή 
δεν θα μοριοδοτείται.  
             (ε) Επίσης θα ληφθεί υπόψη για την επιλογή των 
ενδιαφερομένων σε ειδικότητα, οποιοδήποτε αποδεικτικό ειδικών γνώσεων διαθέ-
τουν, (π.χ. χειρισμός Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης οποιουδήποτε οχήματος κλπ). 

                
ια. Δικαιολογητικά που έχουν διατυπωθεί σε ξένη διεθνώς 

γνωστή γλώσσα, απαιτείται να είναι επικυρωμένα για τη γνησιότητά τους και να συ-
νοδεύονται από επίσημη μετάφραση. Ως επίσημη μετάφραση θεωρείται αυτή της 
Μεταφραστικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών, καθώς και φορέων που 
έχουν δικαίωμα μεταφράσεων (π.χ. δικηγόρους εξουσιοδοτημένους από τους κατά 
τόπο δικηγορικούς συλλόγους). 

 
 
 2. Για τους ανήκοντες στις παρακάτω κατηγορίες : 

 
α. Παιδιά στρατιωτικών των τριών (3) Κλάδων των ΕΔ 

που φονεύθηκαν ή πέθαναν (στον πόλεμο ή την ειρήνη) κατά την εκτέλεση 
διατεταγμένης υπηρεσίας πρόδηλα και αναμφισβήτητα ένεκα αυτής : 

 
 Βεβαίωση από το Γενικό Επιτελείο που ανήκε, (Υπόδειγμα  4). 
 
β. Παιδιά Πολυτέκνων : 
 
 Βεβαίωση επικυρωμένη από την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυ-

τέκνων, (με τη σφραγίδα «τυγχάνει έγκυρο») , (Υπόδειγμα  12). 
 
γ. Παιδιά ή αδέλφια αναπήρων ή θυμάτων Στρατιωτικών 

(Στρατού, Ναυτικού, Αεροπορίας) ειρηνικής περιόδου ή αναπήρων πολέμου : 
 

(1) Πιστοποιητικό Δήμου/Κοινότητας, (Υπόδειγμα 
5). 
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(2) Εκκαθαριστικό Σημείωμα για συνταξιούχο Στρα-
τιωτικό, (Υπόδειγμα 6). 

 
(3) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης του 

πατέρα, (Υπόδειγμα 7). 
 

δ. Παιδιά ή αδέλφια θυμάτων Εθνικής Αντίστασης : 
 

(1) Πιστοποιητικό της αντίστοιχης Νομαρχίας ή του 
Γραφείου Εθνικής Αντίστασης ΓΕΕΘΑ/ ΥΠΕΠΑΘΑ, (Υπόδειγμα 8). 

 
(2) Πιστοποιητικό του Δήμου ή της Κοινότητας που 

φαίνεται ότι ο πατέρας ή ο αδελφός του υποψηφίου ήταν αγωνιστής Εθνικής Αντί-
στασης και συγχρόνως ανάπηρος ή θύμα της περιόδου,(Υπόδειγμα 9). 

 
 (3) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης του 

πατέρα, (Υπόδειγμα 7).  
 
 ε. Τέκνα πολεμιστών ζώνης των πρόσω τουλάχιστον 

επί τετράμηνο (Ν.2190/94) : 
 
               (1) Σχετικό πιστοποιητικό της Υπηρεσίας Ιστορίας 

του οικείου Κλάδου των ΕΔ ή της Ελληνικής Αστυνομίας στη περίπτωση που ο πατέ-
ρας του υποψηφίου υπηρέτησε στη χωροφυλακή. 

 
   (2) Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης του 

πατέρα, (Υπόδειγμα 7). 
 
 

   στ. Εντοπιότητα μονίμως διαμενόντων σε παραμεθόριες 
περιοχές ( διαμονή στην εν λόγω περιοχή τουλάχιστον τα τελευταία πέντε (5) 
έτη ). Πιστοποιητικό εντοπιότητας μονίμως διαμενόντων σε παραμεθόριες περιοχές, 
(Υπόδειγμα 10). 
 
            Παραμεθόριες περιοχές είναι ολόκληροι οι νομοί Λέσβου, Χίου, Σάμου, Γρε-
βενών, Καστοριάς, Φλώρινας, Έβρου, Ξάνθης, Ροδόπης και Δωδεκανήσου καθώς 
και οι παρακάτω περιοχές: 
                 (1)         Από το Νομό Θεσπρωτίας η πρώην επαρχία Φι-
λιατών. 
                 (2)         Από το Νομό Ιωαννίνων, οι πρώην επαρχίες Πω-
γωνίου και Κόνιτσας.    
                 (3)         Από το Νομό Κοζάνης η πρώην  επαρχία Εορ-
δαίας. 
                 (4)         Από το Νομό Πέλλας οι  πρώην επαρχίες Αλμω-
πίας και Έδεσσας.  
                 (5)         Από το Νομό Κιλκίς η  πρώην επαρχία Παιονίας 
και από την  πρώην επαρχία Κιλκίς το τμήμα που περιλαμβάνεται μεταξύ της μεθορι-
ακής γραμμής και της γραμμής των δημοτικών διαμερισμάτων ή  κοινοτήτων Πολυ-
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κάστρου, Βαφειοχωρίου, Καστανιάς, Πλαγιάς, Κοιλαδίου, Γερακαρίου, Φύσκας και 
Αγ. Αντωνίου συμπεριλαμβανομένων.          
                          
                (6)         Από το Νομό Σερρών η πρώην  επαρχία Σιντικής 
και από την  πρώην  επαρχία Σερρών το τμήμα που περιλαμβάνεται μεταξύ της με-
θοριακής γραμμής και της γραμμής των δημοτικών διαμερισμάτων ή  κοινοτήτων 
Παλαιοκάστρου, Μελενικιτσίου, Ορεινής, Ελαιώνα, Χιονοχωρίου, Αγ.Πνεύματος, Εμ-
μανουήλ Παππά και Μετάλλων συμπεριλαμβανομένων.      
                  
            (7)          Από το Νομό Δράμας το τμήμα που περιλαμβάνε-
ται μεταξύ της μεθοριακή ς γραμμής και της γραμμής των δημοτικών διαμερισμάτων 
ή  κοινοτήτων Μικροπόλεως, Χαριτωμένης, Καλής Βρύσης, Μοναστηρακίου,  Πρω-
σοτσάνης, Πετρούσης, Ξηροποτάμου, Καλλιφύτου, Ανδριανής και Νικηφόρου συ-
μπεριλαμβανομένων και στη συνέχεια κατά μήκος της σιδηροδρομικής γραμμής μέ-
χρι τα όρια του Νομού Ξάνθης.       
  
 
   ζ.  Κάτοχοι Μεταλλίου Εξόχου Πράξεως. 
 

 Αντίγραφο ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της πράξεως 
απονομής του σχετικού μεταλλίου.                 

 
 

3. Κατά την κατάταξη των επιτυχόντων. 
                

α. Για τους καταταγέντες  η ΔΝΕ:  
 

(1)    Να ζητήσει, το ταχύτερο δυνατό, αυτεπάγγελτα την 
έκδοση: 

(α)  Αντιγράφων Ποινικού Μητρώου για δικαστική 
χρήση από τις αρμόδιες υπηρεσίες.  

 
(β)  Αντίγραφο Φύλλο Μητρώου (ΑΦΜ), (άνδρες 

για τους οποίους δεν αναζητήθηκαν αυτεπάγγελτα κατά το στάδιο της παρα-
λαβής των δικαιολογητικών).  

 
 
(2).      Να μεριμνήσει για την κατάθεση από τους κατατα-

γέντες υπεύθυνης δήλωσης του άρθρου 8 του Ν. 1599/86, στην οποία θα δηλώνουν 
ότι δεν διώκονται για κάποια από τις αξιόποινες πράξεις που αναφέρονται στην 
παράγραφο 5 α (6) της παρούσας.  
 
 

β.    Να ελέγξει για όλους τους καταταγέντες ΕΠ.ΟΠ., τα αντίγραφα 
ποινικού μητρώου δικαστικής χρήσης και ενεργήσει δειγματοληπτικό έλεγχο, σύμφω-
να με όσα ορίζονται στην παράγραφο 3 του άρθρου 10 του Ν. 3230/04, της ακρίβειας 
του περιεχομένου της υπεύθυνης δήλωσης, κατόπιν αντιπαραβολής με το αρχείο των 
αρμοδίων Εισαγγελιών Πλημμελειοδικών.  
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γ. Εάν τα παραπάνω ή άλλα δικαιολογητικά αποδειχθούν 
αναληθή ή πλαστά ή υποβληθούν για λόγους ανωτέρας βίας μετά την κατάταξη και 
διαπιστωθεί ότι δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις για την κατάταξή τους ως ΕΠ.ΟΠ., 
οι υποψήφιοι δεν καλούνται για κατάταξη ή εφόσον έχουν καταταγεί αποβάλλονται, 
υπέχοντας και τις νόμιμες συνέπειες για ψευδή δήλωση ενώπιον Δημόσιας Αρχής. 

 
 
     

 
 Συνταγματάρχης (Σ) Κ. Γκρούτας 
 Διευθυντής ΓΕΝ/Β4 
  

Ακριβές Αντίγραφο  
  
 

Ανθυποπλοίαρχος (ΠΤ-ΗΛ/ΗΤ) Π. Διονυσόπουλος ΠΝ  
                           ΔΓ/ΓΕΝ/ΙΙ 

 


